



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 119 (10860)

Среда, 28 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материальной благосостояния и культуры советского народа!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1948 года).

БОЕВЫЕ ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРИЗЫВЫ

Вчера в «Правде» опубликованы призывы ЦК ВКП(б) к 1 Мая.

В канун великого праздника трудящиеся Центрального Комитета партии Ленина — Сталина обращаются к рабочим, колхозникам, интеллигенции Советского Союза с боевыми призывами, в которых отражены важнейшие международные и внутренние задачи нашей Родины, идущей в авангарде всего передового человечества в борьбе за процветание и народную демократию.

Великий Советский Союз — надежный оплот мира и безопасности, свободы и независимости народов. Гигантская велика его авторитет, безгранично доверие миллионов масс трудящихся к его мудрой и справедливой внешней политике. В канун 1 Мая на весь земной шар звучит мощный голос Советского Союза — нашей славной социалистической Отчизны:

— Да здравствует дружба и сотрудничество народов, борющихся за процветание мира!

Твердо и последовательно отстаивая дело мира и демократии, советский народ обращается ко всем народам с мужественными словами призывов Центрального Комитета большевистской партии:

— Трудящиеся всех стран! Сплотитесь, силы в борьбе за свою свободу и независимость! Срывайте империалистические планы забвения и порабощения народов!

С глубочайшей признательностью и уважением советский народ приветствует свою Азию — Азию-освободительницу, с честью отстаивающую свободу и независимость нашей Родины. От имени всех советских людей партия большевиков обращается к воинам сухопутных, военно-воздушных и военно-морских сил Советского Союза:

— Неустанно повышайте свои военные и политические знания, осваивайте опыт Великой Отечественной войны! Совершенствуйте свое боевое мастерство, крепите мощь вооруженных сил Советского государства!

Партия большевиков сильна своей связью с народом, она всегда правильно выражала и выражает то, что народ создает. Именитый первомайский праздник наша страна встречает в разгар борьбы за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Ради этой славной цели советский народ не жалеет ни сил, ни труда. Обращаясь к героическому советскому народу — сплоченной, многонациональной армии борцов за пятилетку, Центральный Комитет партии призывает:

— Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры советского народа!

Опубликованное недавно сообщение Госплана СССР о хозяйственных итогах I квартала красноречиво свидетельствует о том, что восстановление и развитие народного хозяйства СССР идет все возрастающими темпами. В I квартале 1947 года прирост промышленной продукции составил 12 процентов по отношению к соответствующему кварталу 1946 года, во втором квартале — 18 процентов, в третьем — 26, в четвертом — 30. А первый квартал 1948 года дал еще более высокий прирост промышленной продукции: на 32 процента против первого квартала 1947 года!

О чем говорят эти цифры? Об уверенном, но еще не окончательном, поступательном движении нашей промышленности, о вступающих в строй восстановленные и новые предприятия, о массовом росте производительности труда. Рост тяжелой индустрии идет одновременно с расширением производства промышленных товаров широкого потребления и пищевых продуктов. С каждым месяцем наша промышленность дает все больше тканей, обуви, мясных и кондитерских изделий, масла, сахара. Советский строй, отрыв безграничный простор для развития производительных сил страны, в то же время обеспечивает непрерывный подъем благосостояния трудящихся.

Но, как бы ни были велики эти успехи, они не могут породить благодушие и самоудовольствие у советских людей. Еще выше надо поднять темпы производства и строительства, чтобы еще могущественнее и сильнее стала наша Родина, чтобы еще обеспеченнее и культурнее жила советские люди!

— Трудящиеся Советского Союза! — призывает Центральный Комитет партии. — Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года! Досрочно выполняйте план третьего решающего года пятилетки по всем видам продукции!

Советское правительство вкладывает в народное хозяйство огромные средства. Советский рубль — крепко и полноценен! Его нужно беречь, расходовать разумно, по-хозяйски, с максимальной пользой для дела.

— Боритесь за стройнейшую экономию во всех отраслях народного хозяйства, — призывает партия трудящихся нашей страны, — за снижение себестоимости и улучшение качества продукции. Неустанно повышайте производительность труда!

Центральный Комитет обращается к работникам важнейших отраслей народного хозяйства, ставит перед ними конкретные задачи. Выше темпы восстановления и строительства шахт, всемерно увеличивайте добычу угля! Больше нефтепродуктов для народного хозяйства! — призывает партия угольщиков и нефтяников. Больше чугуна, стали, проката, шпестных металлов! — обращается она к металлургам. Больше автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных и

других машин идет народное хозяйство от машиностроителей.

Еще выше должно быть поднято производство тканей, одежды, обуви, трикотажа, пищевых продуктов для населения. После отмены карточной системы и осуществления денежной реформы реальная заработная плата трудящихся, т. е. их фактическая материальная обеспеченность, должна быть более чем в полтора раза. В Советском Союзе товары производятся не для обогащения капиталистов, а для удовлетворения культурных и бытовых потребностей населения. У нас нет и не может быть кризисов перепроизводства; чем больше товаров, тем лучше, обеспеченнее живут советские люди. Партия и правительство стремятся к тому, чтобы создать в стране подлинное изобилие всех товаров. Преподать этому изобилию нет, так как неуклонно повышается и потребности населения, и возможности удовлетворения этих потребностей.

Послевоенная пятилетка — пятилетка гигантского строительства. Восстанавливаются разрушенные немецко-фашистскими оккупантами заводы, фабрики, шахты, электрические станции, возрождаются города и села, строятся новые предприятия, школы, культурно-бытовые учреждения. Партия призывает и повышает темпы строительных работ, к их механизации, снижению себестоимости и улучшению качества, к энергичной и плодотворной работе по благоустройству городов и рабочих поселков. Новыми трудовыми успехами должны ответить на этот призыв рабочие и инженеры-строители, работники городского хозяйства!

Боевые задачи выдвигают призывы Центрального Комитета перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками социалистического сельского хозяйства. В прошлом году они с честью выдержали битву за высокий урожай. Ницель в наступлении за высокий урожай должен быть сделан новый крупный шаг вперед. Опираться на опыт успешной весенней кампании передовиков сельского хозяйства, тружеников колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций должны еще выше поднять культуру социалистического земледелия и ответить делом на призывы большевистской партии:

— Добивайтесь получения высоких урожаев на всей площади колхозов и совхозов! Умножайте ряды передовиков сельского хозяйства, орденосцев и Героев Социалистического Труда!

С каждым днем расширяется фронт весенних посевных работ. Патристический долг работников сельского хозяйства — провести весенний сев образцово, вырастить высокий урожай и добиться новых успехов в борьбе за обильное продовольствие для населения и сырья для промышленности.

С чувством высокой ответственности перед Родиной, перед народом воспримет первомайские призывы ЦК ВКП(б) советская интеллигенция. Партия большевиков призывает советских ученых обогащать науку и технику нашей страны новыми исследованиями, изобретениями и открытиями, энергично внедрять достижения науки в производство, обеспечить дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. Высококлассные художественные произведения, достойные великого советского народа, обязаны создавать работники литературы, искусства, кинематографии. Воспитание нашей молодежи в духе советского патриотизма, беззаветной преданности нашей социалистической Родине — священный долг многотысячной армии советских учителей.

Призывы ЦК ВКП(б) проинкнуты глубокой заботой большевистской партии о людях — о рабочих, крестьянах, интеллигенции, о их нуждах и запросах, о повышении материального и культурного уровня их жизни. И особая забота партии — об инвалидах Отечественной войны, о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

С теплыми и проникновенными призывами обращается партия к советским женщинам — активным участницам политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны, к нашей славной молодежи — смелой, стойкой, мужественной, готовой преодолеть любые трудности.

— В героической борьбе нашего народа за укрепление могущества советского государства вперед, как и всегда на протяжении всей своей славной полувекковой истории, идет партия большевиков — великая партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор всех наших побед. Коммунисты и комсомольцы — в авангарде борцов за выполнение пятилетки в четыре года, за новый мощный подъем хозяйства и культуры социалистической Отчизны. Великий вождь партии и народа товарищ Сталин ведет нашу страну по славному пути коммунизма. Непобедимое знамя Ленина реет над нашими монолитными рядами, вдохновляя все передовое человечество, борющееся за демократию и социализм.

С величайшим воодушевлением готовятся советский народ к встрече первомайского праздника. Новыми подвигами умоляет и поднимает он свою трудовую славу. Памятка всех народов СССР звучит слова, выражающие непоколебимую веру в торжество великого дела Ленина — Сталина:

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!

От моряков рыболовного тралового флота, рыбаков-колхозников и работников предприятий рыбной промышленности МУРМАНСКОЙ области ВЕЛИКОМУ ВОЖДЮ СОВЕТСКОГО НАРОДА, ДРУГУ И УЧИТЕЛЮ Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Моряки рыболовного тралового флота, рыбаки-колхозники и работники предприятий рыбной промышленности Мурманской области докладывают, что в истекшем 1947 году рыбная промышленность Мурманской области достигла уровня довоенного 1940 года.

Моряками тралового флота выловлено рыбы на 1.110 тыс. пудов больше, чем в 1940 году.

Наши траулеры: «Баров» — во главе с капитаном т. Бурковым К. Я. и «Ролик» — во главе с капитаном т. Салоговым выловили по 60 тыс. центнеров рыбы на траулер за год, достигнув тем самым рекордного довоенного уровня.

Команда траулера «Комсомолец» (капитан т. Боев П. И.) выловила 56 тыс. центнеров рыбы.

Производительность труда моряков рыболовного тралового флота возросла на 15 проц. против довоенной.

Этих успехов моряки тралового флота добились в трудных условиях штормового Баренцева моря.

Не отставали от моряков тралового флота и рыбаки-колхозники, выловившие в 1947 году рыбы на 114 тыс. пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Работники Мурманского рыбокомбината дали государству рыбопродукции на 1.270 тыс. пудов больше, чем в 1940 году.

Обулав результаты работы и тщательно подытожив свои возможности, мы вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем рыбной промышленности в третьем, решающем году послевоенной пятилетки.

Мы принимаем на себя следующие обязательства на 1948 год:

По Мурманскому рыболовному траловому флоту

1. Досрочно выполнить годовой план в целом по флоту и дать стране до конца года сверх плана 145 тыс. пудов рыбы.

2. Сдать траулерами свежей рыбы на 8 проц. больше плана.

3. Выпустить 96 проц. рыбы высшего и первого сортов.

4. Выработать сверх годового плана 300 тыс. пудов консервов.

5. Выработать сверх годового плана 20 тыс. пудов рыбной муки.

6. Повысить производительность труда на 1,5 проц. против плана.

7. Сэкономить 3 тыс. тонн угля против нормы расхода топлива, установленных на 1948 год.

8. Дать сверх плана 1.500 тыс. рублей накоплений за счет экономного расходования промыслового снаряжения, соли, топлива, смазочных, ликвидация непроизводительных затрат и потерь, улучшения ассортимента и повышения качества продукции.

9. Освоить более удобные трады и внедрять новые технические усовершенствования по ловбе рыбы и выработке рыбопродукции на корабле.

10. Моряки 24 промысловых траулера обязаны выполнить свои годовые планы к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

11. Моряки передовых траулера обязаны широко развить движение за улов 60—80 тыс. центнеров рыбы на траулер в год и за счет наибольшего использования мощностей кораблей, ускорения их обработки, увеличения числа траделей и лучшей организации труда значительно увеличить планируемую на 1948 год уловы рыбы и выловить:

траулером «Ролик» (капитан т. Салогов, ст. механик т. Кашенко, зам. капитана по политчасти т. Трапезников) — 60 тыс. центнеров;

траулером «Баров» (капитан т. Бурков, ст. механик т. Бочнев, зам. капитана по

политчасти т. Садоров) — 60 тыс. центнеров;

траулером «Ваер» (капитан т. Бриворученко, ст. механик т. Белозеров, зам. капитана по политчасти т. Андронов) — 60 тыс. центнеров;

траулером «Кит» (капитан т. Дудин, ст. механик т. Мильников, зам. капитана по политчасти т. Соснин) — 57 тыс. центнеров;

траулером «Комсомолец» (капитан т. Боев, ст. механик т. Рагозин, зам. капитана по политчасти т. Бронзов) — 57 тыс. центнеров;

траулером «Красноармеец» (капитан т. Дукадзе, ст. механик т. Иванцев, зам. капитана по политчасти т. Чумаков) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Навага» (капитан т. Бескровный, ст. механик т. Плехов, зам. капитана по политчасти т. Бондаренко) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Лебедка» (капитан т. Порошук, ст. механик т. Златоустов, зам. капитана по политчасти т. Туренко) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Стальной» (капитан т. Сметанин, ст. механик т. Черемный, зам. капитана по политчасти т. Алексеев) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Дюссю» (капитан т. Потехин, ст. механик т. Арсеньев, зам. капитана по политчасти т. Лузин) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Фламан» (капитан т. Патой, ст. механик т. Скворцов, зам. капитана по политчасти т. Кольчак) — 55 тыс. центнеров;

траулером «Ерш» (капитан т. Буряк, ст. механик т. Котков, зам. капитана по политчасти т. Скворцов) — 50 тыс. центнеров;

траулером «Ленинград» (капитан т. Батва, ст. механик т. Пуки, зам. капитана по политчасти т. Лебедев) — 50 тыс. центнеров;

траулером «Уссурийск» (капитан т. Чучина, ст. механик т. Гамза, зам. капитана по политчасти т. Кадни) — 50 тыс. центнеров;

траулером «Ватуми» (капитан т. Овчинников, ст. механик т. Аргентский, зам. капитана по политчасти т. Смирнов) — 48 тыс. центнеров;

траулером «Рабочий» (капитан т. Алисимов, ст. механик т. Губин, зам. капитана по политчасти т. Юрицкий) — 45 тыс. центнеров;

траулером «Нева» (капитан т. Задонин, ст. механик т. Бокка, зам. капитана по политчасти т. Макаров) — 45 тыс. центнеров.

По Колыскому промысловому тресту

1. Выпустить сверх годового плана 5 тыс. пудов рыбы.

2. Моряки рыболовного флота обязаны Среднего рыболовного траулера «Голец» (капитан т. Бурков) выполнить годовой план по ловам Сталинской Конституции и выловить сверх плана 500 пудов рыбы;

Малого рыболовного траулера «20 лет Октября» (капитан т. Лычков) выловить сверх плана 400 пудов рыбы.

3. Работники Сайда-Губинской загорной станции обязаны выловить сверх плана 800 пудов рыбы.

По рыболовским колхозам и моторно-рыболовным станциям Мурманской области

1. Выполнить годовой план добычи рыбы по ловам 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Увеличить вылов рыбы по сравнению с годовым планом:

по каждому моторному боту — на 800 пудов;

по каждой моторной яле — на 600 пудов;

по каждой парусной яле — на 150 пудов.

3. Передовые колхозы обязуются выловить и сдать государству рыбы сверх годового плана:

Колхоз им. Ворошилова (председатель т. Селин) — 7.000 пудов.

Колхоз «Северная звезда» (председатель т. Контунен) — 4.500 пудов.

Колхоз «Ударник» (председатель т. Плеханов) — 3.500 пудов.

Колхоз «Зеленцы» (председатель т. Углов) — 2.500 пудов.

Колхоз «Свободный Мурманск» (председатель т. Кашенин) — 2.000 пудов.

Колхоз «Северное сияние» (председатель т. Евтеев) — 2.000 пудов.

Колхоз «Рында» (председатель т. Белогун) — 1.000 пудов.

Колхоз «Искра» (председатель т. Долгун) — 916 пудов.

4. Команды передовых колхозных ботов обязуются выловить в 1948 году:

«Пузанок» (капитан т. Улимов) — 12.200 пудов.

«РКЦ» (капитан т. Сухоруков) — 11.000 пудов.

«Нажнички» (капитан т. Белков) — 10.980 пудов.

«Ястреб» (капитан т. Логинов) — 10.400 пудов.

«Стойкий» (капитан т. Каспиков) — 10.370 пудов.

«Шорс» (капитан т. Беряев) — 9.760 пудов.

«Кировец» (капитан т. Козырь) — 9.100 пудов.

«Громов» (капитан т. Козырь А. И.) — 9.100 пудов.

По Мурманской судоремонтной верфи

1. Выполнить годовой план ремонта рыболовного тралового флота и судостроения досрочно.

2. Для обеспечения успешного промысла тралового флота сократить сроки ремонта траулера на 200 траулеров/сутки, в том числе траулеры «Акула» и «И. Сивков» сдать в эксплуатацию ко дню Сталинской Конституции.

3. Закончить постройку траулера «Громов» досрочно на 4 месяца и сдать ко дню 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

4. Построить досрочно средний рыболовный траулер ко дню Сталинской Конституции.

5. Повысить производительность труда на 3 проц. против плана.

6. Дать сверх плана 650 тыс. рублей накоплений за счет снижения себестоимости.

По мурманским механическим мастерским межрайсового ремонта рыболовных траулера

1. Выполнить годовой план ремонта траулера досрочно ко дню Сталинской Конституции.

2. Сократить продолжительность межрайсового ремонта траулера в среднем не менее чем на 2,5 часа по каждому рефесу, не допуская снижения качества ремонта.

3. Отремонтировать сверх годового плана 20 судов.

4. Повысить производительность труда на 3,5 проц. против плана.

5. Снизить себестоимость судоремонта на 3 проц., за счет чего увеличить размер установленных планом накоплений на 250 тыс. рублей.

По Кандалякскому механическому заводу

1. Выполнить годовой план к 21 декабря и сдать сверх плана продукции на 500 тыс. рублей.

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях команд тралового флота, рыболовских колхозов и предприятий рыбной промышленности Мурманской области.

От рабочих, инженеров, техников и служащих рыбной промышленности и рыбаков-колхозников САХАЛИНСКОЙ области

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Многотысячный коллектив работников рыбной промышленности и рыболовцев колхозов Сахалина и Курильских островов с чувством глубокого удовлетворения и патристическим призывом трудящихся города Ленина — выполнять пятилетку в четыре года. Лозунг «Пятилетка в четыре года» стал всенародным девизом и боевой программой миллионов советских людей.

Работники рыбной промышленности и рыбаки-колхозники Сахалинской области, как и все советский народ, полны решимости отдать все свои силы за борьбу за выполнение плана пятилетки в четыре года.

Партия и Правительство оказали рыбной промышленности Сахалина большую помощь материально-техническими снабжением, средствами механизации трудоемких

процессов, рабочими и инженерно-техническими кадрами, что дало возможность в этом году значительно лучше подготовить предприятия в рыбной путине 1948 года.

Тщательно подумав свои возможности и внутренние ресурсы по каждому предприятию и колхозу, мы берем на себя следующие обязательства на 1948 год:

1. Годовой план добычи и обработки рыбы выловить досрочно ко дню 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, выловив на 5.300 тыс. пудов рыбы больше прошлого года, и до конца 1948 года дать стране сверх годового плана 120 тыс. пудов рыбы.

2. Повысить сортность высушаемой продукции по высшим и первым сортам против установленной планом по рыбе — на 2 проц., а по консервам по высшим сор-

там на 3 проц. Улучшить качество продукции, выпустив 250 тыс. центнеров парной, мороженой и малосоленой продукции и на 5 проц. больше плана выработать деликатесных рыбопродуктов.

3. Повысить производительность труда на 2 проц. сверх установленного годового задания.

4. Добиться в 1948 году рентабельности всех предприятий, снижения себестоимости товарной продукции на 0,6 проц. сверх плана и дать 2,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

5. Довести механизированную выловку и премуку берегом рыбы-сырца до 60 проц. от общего количества добываемой сельди.

6. Для обеспечения выработки высококачественной продукции построить и ввести в эксплуатацию в 1948 году посольную емкость на 300 тыс. центнеров.

2. Освоить производство и выпустить 12 новых видов судового и технологического оборудования для рыбной промышленности, в том числе:

аппараты для цехов по выработке отечественного витамина «А»; две опытные парозамомашины для траулера;

10 водопогревателей для траулера; один утилизационный завод для выработки рыбной муки до 1 декабря 1948 г.; одну траловую лебедку до 1 декабря 1948 г.

По Мурманскому рыбообрабатывающему комбинату

1. Увеличить вынос свежей и мороженой рыбы до 49 проц. от общего выпуска рыбопродуктов.

2. Выработать сверх годового плана: рыбного филе — 6 тыс. пудов, конченной рыбы — 3 тыс. пудов, мелшнского рыбьего жира — 1,8 тыс. пудов.

3. Выпустить сверх годового плана пищевой рыбопродукции высших сортов не менее 0,5 проц. и первых сортов не менее 1 проц.

4. Повысить производительность труда на 2 проц. против плана.

5. Дать 1,5 млн. рублей сверхплановых накоплений.

По лесотарному тресту

1. Выполнить годовой план по валовой продукции ко дню Сталинской Конституции.

2. Выработать сверх годового плана 56 тыс. бочки-центнеров тары.

3. Провести организованную охоту хвостом и вальсацией 1948 года и пригнать к месту назначения в 1 октября 225 тыс. кубометров леса.

4. Снизить себестоимость товарной продукции против плана на 1 проц.

Мы, работники рыбной промышленности, берем на себя обязательства по досрочному выполнению и перевыполнению плана добычи рыбы и выхода готовой продукции, просим работников Кировской железной дороги своевременно подвозить вагоны под погрузку рыбопродукции и доставлять ее в промышленные центры без потерь и повышения качества.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Доказывая Вам в этих днях нашу обязательность на 1948 год, мы хорошо знаем, что досрочное выполнение и перевыполнение плана требует полной мобилизации всех сил.

Несмотря на трудные условия начала этого года, когда из-за штормов и ураганов у нас в I квартале целый месяц не производился лов рыбы, мы уверены, что взятое на себя обязательство выполним.

Заверим Вас, что мы будем работать с полным напряжением своих сил, проявляя творческую инициативу в труде и не упокаиваясь на достигнутом.

Мы призываем всех моряков рыболовного флота, рыбаков-колхозников и работников рыбообрабатывающих предприятий еще выше поднять знамя социалистического соревнования за 50—60 тысяч центнеров вылова рыбы на один траулер, за досрочное выполнение плана улова рыбы, за совершенствование техники морского рыболовства, за освоение богатств арктических морей.

Дадим стране больше рыбы!

От рабочих, инженеров, техников и служащих рыбной промышленности и рыбаков-колхозников САХАЛИНСКОЙ области

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

судомехаников, радистов, мастеров обработки, бригадиров лова и мотористов — 950 человек.

Включаясь в социалистическое соревнование, рыбаки и рыбаки рыбопромышленных районов, лодочных бригад и колхозов области досрочно выполняли годовые планы вылова рыбы и сдать государству сверх плана:

По Холмскому району — добыть на 1.575 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 10 тыс. пудов рыбы.

По Невельскому району — добыть на 1.189 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 20 тыс. пудов рыбы.

По г. Холмску — добыть на 666 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 22 тыс. пудов рыбы.

По Тетрищевскому району — добыть рыбы на 1.039 тыс. пудов больше прошлого года.

По Переманскому району — дать сверх годового плана 12 тыс. пудов рыбы.

По Моревскому району — добыть на 177 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 10 тыс. пудов рыбы.

По Долнинскому району — дать сверх годового плана 8 тыс. пудов рыбы.

По Аннинскому району — добыть на 67 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 8 тыс. пудов рыбы.

По Широкопосадскому району — добыть на 133 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 12 тыс. пудов рыбы.

По Северо-Курильскому району — добыть на 550 тыс. пудов больше прошлого года и дать сверх плана 8 тыс. пудов рыбы.

колхоза т. Пашинина) — дать сверх плана 1.800 пудов рыбы.

Колхоз «Большевик» (председатель колхоза т. Визирова) — дать сверх плана 6.600 пудов рыбы.

Колхоз «Красный Байкал» (председатель колхоза т. Волков) — дать сверх плана 4.200 пудов рыбы.

Колхоз им. Сталина (председатель колхоза т. Хаюшев) — дать сверх плана 3 тыс. пудов рыбы.

Колхоз «Заря» (председатель колхоза т. Ильченко) — дать сверх плана 1.500 пудов рыбы.

Колхоз им. Ворошилова (председатель колхоза т. Новалев) — дать сверх плана 6 тыс. пудов рыбы.

Колхоз «Амгинский рыбак» (председатель колхоза т. Черненко) — дать сверх плана 5.400 пудов рыбы.

Колхоз «Свобода» (председатель колхоза т. Погнин) — дать сверх плана 3.300 пудов рыбы.

По передовым рыболовческим бригадам и судным командам:

Лодочная команда малого дрейфера (шипер т. Красноя) Невельского рыбокомбината № 1 — выполнить годовой план на 200 проп.

Лодочная команда малого дрейфера (шипер т. Ширягин) Невельского рыбокомбината № 1 — выполнить годовой план на 150 проп.

Бригада ставного невода Японского рыбокомбината (бригадир-неводчик т. Еруссимов) — выполнить сверх годового плана на 250 проп.

Команда лодочного катера Холмского рыбокомбината № 2 (шипер т. Подубин) — выполнить годовой план по добыче и транспортировке рыбы на 300 проп.

Команда малого дрейфера рыбокомбината Холмск № 1 (шипер т. Шевченко) — выполнить годовой план на 200 проп.

Команда дрейфера Чеховского рыбокомбината (шипер т. Сукарев) — выполнить годовой план на 200 проп.

Бригада ставного невода рыбокомбината «Правда» (бригадир-неводчик т. Рыга-

лов) — выполнить сверх годового плана 100 проп.

Команда тралщика рыбокомбината «Правда» (капитан т. Ермолин) — выполнить годовой план на 200 проп.

Команда шхуны № 1 Северо-Курильского рыбокомбината (капитан т. Бегуль) — выловить рыбы на 50 проп. больше годового задания.

Команда сейнера № 72 Северо-Курильского рыбокомбината (капитан т. Федоров) — выполнить годовой план на 150 проп.

Бригада ставного невода Шелеховского рыбокомбината (бригадир т. Иванов) — выполнить годовой план по добыче рыбы на 150 проп.

Команда малого дрейфера колхоза «Восточное море» (шипер т. Бывов) — выловить сверх годового плана 200 проп.

Бригада ставного невода колхоза «Большевик» (бригадир т. Шальнов) — выловить сверх годового плана 100 проп.

Комсомольско-молодежная бригада Чеховского рыбокомбината (бригадир т. Усиков) — выполнить годовой план на 200 проп. в бригаде т. Шевцова рыбокомбината Холмск № 1 — дать 200 проп. годового плана.

Широко развертывая социалистическое соревнование, мы добьемся того, чтобы каждый рыбак, каждый рабочий, каждое предприятие, рыболовецкий колхоз и каждое рыболовецкое судно изо дня в день выполняли производственные задания при высоком качестве продукции.

Даем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, свое рыбачье слово, что с честью выполним взятые на себя обязательства и приложим все свои силы к перевыполнению государственного плана по добыче и обработке рыбы.

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

Да здравствует вдохновитель и руководитель наших славных побед — Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель Великий Сталин!

Письмо обведено и принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий рыбной промышленности и колхозников рыболовческих колхозов Сахалинской области.

ВЕЛИКОМУ ВОЖДУ СОВЕТСКОГО НАРОДА товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Строится трестов «Алтаймашстрой», «Челябмашстрой» и «Пензамашстрой» Главного Управления по строительству машиностроительных предприятий при Совете Министров СССР шлют Вам, наш родной и любимый отец и учитель, свой горячий привет и сердечные поздравления доброго здоровья.

Историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства поставила перед нами, строителями тракторных заводов и заводских сельскохозяйственных машин, большие и почетные задачи. В текущем году мы должны закончить строительство Алтайского тракторного завода, ввести новые цеха на Челябинском Кировском заводе и закончить строительство на Каменском заводе сельскохозяйственных машин. Успешное выполнение плана строительно-монтажных работ на этих заводах позволит уже в текущем году значительно увеличить выпуск тракторов и других машин для сельского хозяйства нашей Родины.

Коллективы наших строителей с огромным воодушевлением встретили патристический призыв трудящихся героического Ленинграда выполнять послевоенную пятилетку в четыре года. Обсудив призыв ленинградцев и обращение строителей Ленинградского Кировского и Брянского паровозостроительного заводов, мы берем на себя следующие обязательства:

По строительству Алтайского тракторного завода

Досрочно выполнить план строительно-монтажных работ 1948 года ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Построить и сдать в третьем квартале текущего года теплоэлектроцентраль и газогенераторную станцию с утилизируемыми устройствами и механической угледокачей.

Построить и сдать в эксплуатацию во втором квартале 1948 года деревообделочный цех.

Построить и сдать в эксплуатацию в текущем году 23 тысячи квадратных метров жилой площади для работников завода и для строителей.

Обучить строительным профессиям и повысить квалификацию 800 рабочих.

По строительству Челябинского Кировского завода

Досрочно выполнить план строительно-монтажных работ 1948 года ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Построить и в октябре 1948 года сдать под монтаж новомеханический корпус.

Закончить строительство в 1 октября 1948 г. сдать в эксплуатацию чугунолитейный цех с пристрайкой.

Закончить расширение сталелитейного цеха в 1 июля 1948 г.

Закончить работы по расширению цеха цветного литья в 1 октября 1948 года.

Закончить расширение пружинно-ресорного цеха в августе 1948 года.

Построить в течение 1948 года 15 тыс. квадратных метров жилой площади для работников завода.

Обучить строительным профессиям и повысить квалификацию 800 рабочих.

По строительству Каменского завода сельскохозяйственных машин

Досрочно закончить выполнение плана строительно-монтажных работ 1948 года

Письмо обведено и принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих треста «Алтаймашстрой», треста «Челябмашстрой» и треста «Пензамашстрой» Главного Управления по строительству машиностроительных предприятий при Совете Министров СССР.

ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Закончить строительство литейного цеха серого чугуна в 1 октября текущего года.

Закончить строительство литейного цеха ковкого чугуна в 1 июля 1948 года.

Закончить строительство механического цеха в 1 июля 1948 года.

Построить и сдать в эксплуатацию кузнечно-прессовый цех в 1 октября 1948 года.

Сдать в эксплуатацию в четвертом квартале турбину и котел для центральной электростанции завода.

Построить 5.000 квадратных метров жилой площади для работников завода.

Коллективы наших строителей обязуются за счет механизации трудовых процессов и улучшения организации труда повысить производительность труда на 25 процентов и снизить себестоимость строительства на 5 процентов.

Мы призываем всех строителей системы «Главымашстрой» при Совете Министров СССР быстрее вводить в строй новые производственные мощности, сокращать сроки пуска новых цехов и заводов, строить рентабельно.

Выполним послевоенную пятилетку в четыре года!

Приветствуем нашу Родину новыми трудовыми подвигами!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует и живет долгие годы великий и мудрый вождь советского народа Иосиф Виссарионович Сталин!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда звеньевой колхоза «Красный маяк» Гдовского района Псковской области Прокофьевой М. А.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высокого урожая ржи при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспечении семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» Прокофьевой

Марии Александровне — звеньевой колхоза «Красный маяк» Гдовского района, получившей урожай ржи 32,21 центнера с гектара на площади 8,78 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 апреля 1948 г.

Украина выполнила план сева колосовых на 103,4 процента

КНЕВ, 27. (Корр. «Правды»). Хлеборобы Украины ознаменовали предмайские дни большими производственными успехами на весеннем севе. По данным Министерства сельского хозяйства УССР, план сева колосовых культур на 25 апреля выполнен на 103,4 процента. Наибольшее количество гектаров сверх плана засеяно в Запорожской, Одесской и Кировоградской областях.

Перевыполнен план сева яровой пшени-

цы. В письме товарищу Сталину труженики сельского хозяйства Украины дали слово увеличить посевы яровой пшеницы по сравнению с 1947 годом на 200 тысяч гектаров. Они перевыполнили свое обязательство. Площадь этой ценнейшей продовольственной культуры увеличена по сравнению с прошлым годом на 291 тысячу гектаров.

План сева подсолнечника выполнен по республике на 101,6 процента. Многолетних и однолетних трав посеяно на 336 ты-

Повысить культуру земледелия, увеличить урожайность полей!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПОДНЯЛ ХЛЕБОРБОВ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

ГОЛОС НАРОДА

У доброй вести — соколиные крылья.

Над долиной Москвы-реки в ранние часы восточного утра пронеслась эта весть. Пронеслась, будоража, волнуя, воодушевляя людей.

Собрались активисты. Из рук в руки переходит московская газета. Высокий человек в серой гимнастерке комментирует Указ Президиума Верховного Совета СССР. Он говорит:

— Ну, быть у нас теперь Шерехов Героем Социалистического Труда!

Шерехов Петр, бригадир третьей бригады, выдвигает молодые своих шестилетних лег гладо выбритым лицом своим, распахнутой рубашкой под городским пиджаком, голосом, в котором звучит твердая загорная нота:

— Не только Шерехову быть Героем нашего народа! Только ему... Золотая звездочка и орден будут к концу года, по моему расчету, у многих наших товарищей. К тому идет у Александровича Ложкиной, звеньевой нашей, у бригадира второй бригады Дмитрия Андреевича, у молодежного звена Лиды Поляковой...

Люди обступились в угол избы: — Саво комсомолу! — Высокая, стройная девушка выходит из угла к столу, за которым идет беседа. Рассказывает о вене, о рекордном урожке, о вывозе навоза на поля, о сеялке, суперфосфате. Называет имена, перечисляет цифры. Каждая цифра у нее в памяти.

— На Героя будем работать, Лидя? — перебивает ее председатель.

Лицо девушки заливается краской.

— Так как же, комсомол! — настаивает колхозный вождь.

— Вы же знаете нашу мечту, Петр Кузьмич, — говорит девушка, — еще в прошлом году мечтали об этом самом... Будем стараться, конечно... — Старайтесь, комсомол, старайтесь, а мы вас всячески поддержим!

Калина Тимофеевич Егоров, агроном артели, вспоминает прошлый год:

— Февральский Пленум Центрального Комитета партии дал нашей деревне боевую программу действий. В срок седемью на наших полях были достигнуты победы. Два наших бригады уже имеют правительственные награды, председатель колхоза получил орден Ленина. Мы держим сегодня первенство по показателям в Раменском районе. Мы соревнуемся с колхозом имени Тельмана нашего района, с колхозом «Во-

рец», Бронницкого района, и даже с колхозом имени Баталовича, что находится далеко отсюда — в Киевской области. На нас смотрят соседи, московские колхозники, и даже Киевские товарищи следят за тем, как работаем мы. Ответственность большая! А теперь она возрастает. Партия и правительство говорят — не ограничивайтесь рекордными участками и отдельными звеньями высокого урожая. Расширяйте площади этого урожая, давайте больше, чем вы давали до сих пор. И мы откликнемся на этот призыв...

И слова идет на собрании перечень фактов, цифр, имен. Судя по этому перечню, колхоз готов к новому походу за высокий урожай. Но благородное чувство тревоги за этот урожай заставляло людей снова и снова проверять свою готовность.

— В «Борце» надо послать делегатов. Посмотреть, как у них... — Дельное предложение. Товарищ Ажриков обогнал нас в прошлом году. У «Борца» нам еще учиться и учиться, товарищи!

И снова выкинул люди в текст Указа Президиума Верховного Совета СССР. Почтительно свои силы. Делаются заявления:

— Если будем организовывать рекордными участками только, останется при прежнем хлебном балансе... — В том-то и дело, чтобы рекорды переходили делить общим достоянием.

— Обратите внимание, товарищи, на счет трав. В Указе о них сильно сказано.

— В Звенигородском районе, говорят, нас обогнали по части трав?

Далеко видят окрест колхозники и колхозницы. Широкий кругозор у них. Этот кругозор выражается и в походе к лозному документу. Все положения этого документа были горячо одобрены колхозными активом. И когда секретарь партийной организации, Елена Николаевна Солонина, закрывала собрание, вырвала чувство уверенности в том, что 1948 год прославит колхоз «Пламя» и год 1949 поднимет его еще выше и что будут в этом колхозе новые орденосцы, и будут в нем Герои Социалистического Труда, люди в знак согласия со своим партийным вождом клялись головами, а мекка комсомолки Лиды Поляковой пылали румянцем восторга:

— Так и будет!

Колхоз «Пламя», Раменского района, Московской области.

И. РЯБОВ.

Высокие обязательства хлопкоробов

СТАЛИНАБАД, 27. (Корр. «Правды»). Как только радостная весть дошла до сельхозартелей «Коммунист Таджикистана», Сталинабадского района, колхозники превали работу и прямо в поле провели митинг.

Заведующий райсельхозотделом Герой Социалистического Труда тов. Инамов подробно рассказал о новом Указе и призвал членов артели бороться за урожай хлопчатника в 40 центнеров с гектара на всей площади посева.

— Новый Указ, — говорит бригадир кол-

хоза тов. Аршинов, — поднимает ответственность каждого колхозника за получение высокого урожая. Весь опыт, накопленный годами, мы отдадим делу дальнейшего повышения сельского хозяйства. От имени бригады обещаю дать средний урожай не ниже 60 центнеров с каждого из 52 гектаров и на площади в 20 гектаров вырастить по 90 центнеров хлопка-сырца.

Колхозники единодушно приняли решение довести средний урожай хлопка по колхозу до 50 центнеров с гектара против 44 в прошлом году.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев хлопка, сахарной свеклы и картофеля при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и засыпке семенных фондов по зерновым культурам и картофелю в размерах полной потребности для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Абдулаеву Гуламамунду — председателю колхоза им. Ворошилова Калининского района, получившему урожай картофеля 505,9 центнера с гектара на площади 12,5 гектара.
2. Асанбаеву Абдувахобу — звеньевому колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 93,07 центнера с гектара на площади 4 гектара.
3. Атабаевой Яхшигуль — звеньевой колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившей урожай хлопка 86,1 центнера с гектара на площади 4 гектара.
4. Джалалову Ахунбаю — звеньевому колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 88,15 центнера с гектара на площади 3,5 гектара.
5. Ильбаеву Джуре — председателю колхоза «Кзыл-Юлдуз» Китабского района, получившему урожай хлопка 87,22 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
6. Ирбутова Лоде — звеньевой колхоза «Красная заря» Мирзачульского района, получившей урожай хлопка 102,59 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
7. Киму Пенхве — председателю колхоза «Полярная звезда» Средне-Чирчикского района, получившему урожай хлопка 85,26 центнера с гектара на площади 12,26 гектара.
8. Кротову Федору Федоровичу — бригадиру тракторной бригады 1 Янги-Юльской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай хлопка 63,2 центнера с гектара на площади 90 гектаров.
9. Милюевой Мамахан — звеньевой колхоза им. Маркса Китабского района, получившей урожай хлопка 91 центнер с гектара на площади 4 гектара.
10. Минглиеву Базару — звеньевому колхоза «Янги Маданият» Джар-Курганского района, получившему урожай хлопка 96 центнеров с гектара на площади 4 гектара.
11. Мирзаеву Кульману — звеньевому колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 87,29 центнера с гектара на площади 4 гектара.

12. Ниязову Назарали — звеньевому колхоза им. Ворошилова Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 86,7 центнера с гектара на площади 3 гектара.
13. Рузиеву Марку — звеньевому колхоза им. Маркса Китабского района, получившему урожай хлопка 85,6 центнера с гектара на площади 3 гектара.
14. Рабову Евтею Яковлевичу — бригадиру тракторной бригады Китабской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай хлопка 55,58 центнера с гектара на площади 61 гектара.
15. Ризанову Петру Яковлевичу — бригадиру тракторной бригады 1 Янги-Юльской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай сахарной свеклы 471 центнер с гектара на площади 83,31 гектара.
16. Султанову Карабаю — звеньевому колхоза им. Маркса Средне-Чирчикского района, получившему урожай хлопка 86 центнеров с гектара на площади 3 гектара.
17. Турсункулову Хамракулу — председателю колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 88,65 центнера с гектара на площади 19 гектаров.
18. Ходжиеву Сатару — бригадиру тракторной бригады 2 Ташкентской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай сахарной свеклы 477,2 центнера с гектара на площади 60 гектаров.
19. Шайманову Раззаку — председателю колхоза им. Маркса Китабского района, получившему урожай хлопка 87,8 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
20. Шаймуратову Ильмурату — бригадиру тракторной бригады Китабской МТС, получившему в обслуживаемых колхозах урожай хлопка 55 центнеров с гектара на площади 60,5 гектара.
21. Ширматову Абдумалику — звеньевому колхоза «Большевик» Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 86,9 центнера с гектара на площади 3 гектара.
22. Юлдашеву Назире — звеньевой колхоза «Хакикат» Сыр-Дарьинского района, получившей урожай хлопка 86,2 центнера с гектара на площади 5 гектаров.
23. Юлдашеву Раимберды — звеньевому колхоза им. Кагановича Янги-Юльского района, получившему урожай хлопка 88,5 центнера с гектара на площади 3,5 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 апреля 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении специального строительного-монтажного управления «Днепрострой» Министерства электростанций орденом Ленина

За успешное восстановление и ввод в действие первой очереди Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина, имеющей большое значение для обеспечения электроэнергией промышленности Приднепровья и Донбасса, наградить специальное строительное-монтажное управление «Днепрострой» Министерства электростанций орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 27 апреля 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями рабочих, инженерно-технических работников и служащих, отличившихся на восстановлении Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина

За успешное выполнение задания правительства по восстановлению в первую очередь Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина назовали:

- Орден орденом Ленина: 1. Бабинину Шыгу Исаюловичу — производителя работ. 2. Баранову Федору Ивановичу — бригадира монтажников. 3. Бездурному Марию Федоровичу — бригадира штукатуров. 4. Белову Ивану Васильевичу — производителя работ. 5. Бороваго Александра Александровича — заместителя начальника работ правого берега. 6. Ботвинкову Григория Семеновича — бригадира слесарей. 7. Витиничу Андрею Андреевичу — кузнеца. 8. Горюхова Александра Самойловича — начальника участка. 9. Даниловича Болеслава Ивановича — заместителя начальника работ левого берега. 10. Деришвили Николая Ильича — бригадира монтажников. 11. Ефремову Андрею Дмитриевичу — бригадира по монтажу турбин. 12. Минерина Дмитрия Георгиевича — Министра электростанций. 13. Иванова Александра Герасимовича — главного механика. 14. Мандалова Ипполита Павловича — главного инженера строительства.

(Продолжение следует)

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении треста «Храмгэсстрой» Министерства электростанций орденом Ленина

За успешный ввод в эксплуатацию Храмской гидроэлектростанции, построенной в сложных условиях и имеющей большое значение для обеспечения электроэнергией промышленности Грузинской ССР, наградить трест «Храмгэсстрой» Министерства электростанций орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 27 апреля 1948 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами и медалями работников, отличившихся на строительстве Храмской гидроэлектростанции Министерства электростанций

За успешное выполнение задания правительства по строительству в трудных условиях и вводу в действие первой очереди Храмской высоковольтной регулирующей гидроэлектростанции Министерства электростанций назовали:

- Орден орденом Ленина: 1. Белова Александра Александровича — главного инженера Гидроэнергостроя. 2. Голышина Лаврентия Яковлевича — бригадира крепильщиков и проходчиков. 3. Гиндина Арона Марковича — главного инженера треста Храмгэсстрой. 4. Гагуа Василия Барнабовича — секретаря Тбилисского городского комитета КП(б) Грузии. 5. Дмитриева Ивана Павловича — заместителя министра электростанций.

(Продолжение следует)

В Совете Министров РСФСР

На днях Совет Министров РСФСР рассмотрел вопрос о подготовке школ к новому 1948—49 учебному году. В принятом постановлении отмечается, что успешная подготовка школ — одно из основных условий, обеспечивающих осуществление закона о всеобщем обязательном обучении детей. Совет Министров РСФСР предложил Министерству просвещения, областным, крупным исполкомам, Советам Министров автономных республик и горисполкомам провести к 15 августа учет детей в возрасте от 6 до 15 лет; утвердить до 15 мая по каждому городу и району план и календарный график капитального и текущего ремонта школ, интернатов и квартир учителей с тем, чтобы ремонт был закончен по последне 15 августа; изготовить для школ на предприятиях местной промышленности и промышленности в необходимых школьных инвентарь; организовать заповедники в школах, школьные интернаты и квартиры учителей в следующие сроки: к 1 сентября в размере не менее 50 процентов годовой потребности, к 15 декабря — остальное количество. К 15 августа исполкомы обязаны закончить строительство городских и сельских школ, позаважных случаев в эксплуатацию к началу учебного года. Совет Министров РСФСР обязал Министерство просвещения РСФСР совместно с ОГПУ, ОГПУ, ОГПУ и Центросоюзом своевременно снабдить школы необходимыми учебными и наглядными пособиями. В текущем году школьная сеть должна получить на 35 миллионов рублей учебно-наглядных пособий, 60 миллионов учебников, 450 тысяч классных журналов, 5 миллионов учебных дневников. Местной,

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Производственные победы в честь 1 Мая

Выполнили план четырех месяцев

От корреспондентов «Правды»

16 РАЙОНОВ ЛЕНИНГРАДА

С большим воодушевлением встретили рабочие и работники Ленинграда первамайские Праздники ЦК ВКП(б). Коллективы предприятий города Ленина ралуются о досрочном завершении четырехмесячного и пяти-месячного программ.

Промышленность Кировского района досрочно выполнила план четырех месяцев по выпуску валовой продукции. Выше 1.700 стальных тонн района выполнили пятилетний норму.

Промышленность Ленинского района выполнила программу четырех месяцев, план продукции на 34,5 процента больше, чем за первые четыре месяца прошлого года.

Заводы и фабрики Московского района закончили выполнение четырехмесячного плана, увеличенного против прошлого года на 39 процентов. В числе передовых предприятий района — коллективные заводы «Электросила», имени С. М. Карлова, имени Егорова, Карбюраторного имени Куйбышева, фабрика «Скорость» и другие.

В 27 мая промышленность 16 районов Ленинграда выполнила план 4 месяцев.

ГОРЬКИЙ

Промышленность гор. Горького в области к 25 апреля перевыполнила 4-месячный план выпуска валовой продукции.

Вперед — коллективы автозавода имени Молотова, заводов имени Сталина, имени Орджоникидзе, «Красные Сорго», стекольного завода имени Максима Горького и др.

СТАЛИНО

По предварительным данным уполномоченного Госплана СССР, 27 апреля промышленность Сталинской области в целом досрочно закончила выполнение плана четырех месяцев 1948 года по выпуску валовой продукции.

ТУЛА

По сообщению уполномоченного Госплана СССР, 27 апреля промышленность города Тулы и Тульской области досрочно завершила четырехмесячный план.

В предмайском социалистическом соревновании особенно отличились тульские шахтеры. Они добились с начала года 154 шезлона угля сверх плана.

ХАРЬКОВ

Коллектив тракторного завода имени Орджоникидзе досрочно завершил четырехмесячную программу по выпуску тракторов в запасных частях. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск тракторов возрос на 314 процентов.

ТБИЛИСИ

Развернув предмайское соревнование, коллективы 24 предприятий города Тбилиси досрочно закончили четырехмесячную программу. Среди передовиков — машиностроительный завод имени Орджоникидзе, металлопрокатный завод, судостроительная, трикотажный комбинат, завод «Сталь», инструментальный завод, музыкально-инструментальный комбинат и другие.

Торжественные собрания в Москве

В районах Москвы вчера продолжались торжественные собрания трудящихся, посвященные первамайскому празднику.

Во Дворце культуры Метростроя собрались представители заводов, фабрик и учреждений Московского района. С докладом выступил директор Института Маркса — Энгельса — Ленина тов. Бужков. На собрании трудящиеся Сокольнического района, которое состоялось в клубе фабрики «Буревестник», выступила заводская партия имени МВ и МГР ВКП(б) тов. Хвалюкова. В Красногвардейском районе выдана о международном празднике трудящихся сделал заведующий отделом Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Калашников.

Торжественные собрания вчера состоялись также в Краснопресненском, Бутыновском Кировском Калининском и Фрунзенском районах.

Многочисленный коллектив автозавода имени Сталина провел вчера торжественное собрание в большом театре, работе завода «Динамо» имени Карла — в концертном зале имени Чайковского. Торжественными собраниями отличились наступивший праздник коллективы сталкозавода имени Орджоникидзе, фабрики имени Петра Алексеева, инструментального завода. Первой образцовый типографии и других столичных предприятий.

На собраниях с огромным воодушевлением были приняты приветствия товарищу Н. В. Сталину.

135 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ М. И. КУТУЗОВА

СМОЛЕНСК, 27. (Морр. «Правда»). 28 апреля исполняется 135 лет со дня смерти великого русского полководца Михаила Илларионовича Кутузова.

Трудящиеся Смоленщины свято чтут память полководца Имечем Кутузова назван один из садов в Смоленске в центре города будет воздвигнут памятник Кутузову.

В эти дни на предприятиях, в учреждениях, колхозах учебных заведениях проводятся беседы, читаются лекции о жизни и деятельности великого полководца. В областном библиотеке имени Ленина и парковой библиотеке района ВКП(б) организованы выставки документальных и художественных произведений о Кутузове.

Декалар исторического факультета и научное студенческое общество педагогического института организовали вечер, посвященный 135-летию со дня смерти М. И. Кутузова. Студенты прослушали доклад о жизни и деятельности полководца, прочли отрывки из произведений классиков русской литературы о Кутузове. Затем была показана кинофильм «Кутузов». Вечера памяти великого полководца состоялись во многих школах.

Встреча писателей Москвы с немецкими писателями

Вчера в Центральном Доме литераторов состоялась встреча писателей Москвы с писателями и деятелями культуры Германии. Присутствовали немецкие писатели Бернгард Келлерман, Анна Зегерс, Юрген Кучинский, Стефан Херманн, Эдуард Краузе, Гюнтер Вайсборн и другие.

Вечер открыл заместитель генерального секретаря Союза советских писателей Константин Симонов.

С большим вниманием присутствующие выслушали выступление старшего немецкого писателя Бернгарда Келлермана, рассказавшего о своих впечатлениях от посещения Советского Союза и его столицы — Москвы. Последний раз писатель был в Москве в 1928 году. — С тех пор, — сказал он, — Москва стала неузнаваемой. Социализм чудесно преобразил Москву, которая стала колоссальной столицей прогрессивного человечества.

Известный немецкий экономист Юрген Кучинский, находившийся в годы гитлеровского владычества в подвале, рассказал о демократическом строительстве в советской зоне оккупации Германии и о процессах реакции в западных зонах, реакция, впрочем, поддерживаемой американскими и английскими властями.

На вечер были прочитаны произведения немецких писателей, переведенные на русский язык советскими писателями и поэтами.

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ МОСКВЫ

Вчера закончилась продолжавшаяся пять дней вторая научная конференция студентов высших учебных заведений столицы. На пленарных заседаниях и в секциях было заслушано около 300 докладов, охватывающих различные области науки. Лучшие работы премированы.

ЭЛЕКТРОБУСЫ И ТРОЛЛЕЙБУСЫ В РИГЕ

РИГА, 27. (Морр. «Правда»). Из Москвы в Ригу прибыла первая партия электробусов. Вскоре они будут пущены в эксплуатацию. По городу курсируют полуприцепы по Москве в виде троллейбусов. Недавно началось сооружение второй 6-километровой троллейбусной трассы от Рижского вокзала до стокольского завода «Красная Двина».

Пароход поднят со дна моря

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 27. (Морр. «Правда»). Во время войны немецкие захватчики потопили пассажирский пароход «Красный моряк». Судно глубоко вошло в вязкое дно Азовского моря.

Коллектив судоподъемной экспедиции «Азориум» закончил подъем парохода. Работа подошла к концу. Коллектив парохода в исключительно сложных условиях.

1.600 ульев в одном колхозе

ФРУНЗЕ, 27. (Морр. «Правда»). Изумительный артоход слышится над горными пиками Южной Киргизии. Многие ульи ферганаского хребта, по которым раньше бродили лишь отары овец, обжиты теперь колхозными пчеловодами.

13 пасек, насчитывающих 1.600 ульев, держат в горах колхоз «Красный пахарь». Октябрьского района. Пчеловодство пришло к этой сельскохозяйственной артели благодаря доходу.

ОТОВСЮДУ

Восстановлен Кашинский ботанический сад. В нем собраны деревья всех пород, имеющихся в лесах Молдавии, высажено много южных растений.

Новое село для возвратившихся на родину армян строится на шоссе Ереван — Эчмиадзин. 30 домов уже заселены. Строительство еще 120 домов будет закончено к концу года. В селе открыты школа, клуб, изба-читальня. («Коммунист».)

Всеобщая школа табачководства создана в Краснодаре. На учебу прибыли работники табачных плантаций Грузии, Армении, Украины, Казахстана и других республик.

Возрождается станция Нижне-Чирская, Сталинградской области. Восстановлены электростанция, районная библиотека, радиоузел, баня, магазины. Намечено строительство стадиона.

132.000 деревьев и 4 миллиона цветов будет посажено текущей весной в больших городах Белоруссии. В Минске намечено высадить 20.000 деревьев и 10.000 кустарников.

Крупное бобровое хозяйство создано в районе Слободского озера, Архангельской области. Около 200 бобров рассаживаются по рекам Слободерка, Сьза, Кехта, Брусовица и Обюшка.

Фруктовые сады на пристанионных усадьбах развели 6.000 железнодорожников Калининской дороги.

Дома туриста строятся в Тбилиси, Гори, Гаграх, Казбег и Тегенки (у подножья Эльбруса).

Более тысячи автопоездов приобрели для своих фирм колхозы Алма-Атинской, Северо-Казахстанской и Акмолинской областей. В 800 колхозах оборудованы кормодробилки.

Выступление Ракоши на массовом митинге в Мезехедеше

БУДАПЕШТ, 27 апреля. (ТАСС). 25 апреля в селе Мезехедеше состоялся массовый митинг, в котором приняло участие более 50 тысяч крестьян из окрестных сел и жилищ комитатов (областей) страны — Чапад, Чонград и Бекеш.

Крестьяне пришли на митинг с трехцветными национальными флагами и плакатами: «Да здравствует союз рабочих и крестьян!», «В трудные времена мы стоим на выносливом трехлетнем плане». «Да здравствует Венгерская партия трудящихся!»

На трибуне — генеральный секретарь венгерской коммунистической партии Ракоши Матяс, председатель парламента Паль Нире, министры Молнар Эрне и Рие Иштван, руководители районных коммунистической партии, представители социал-демократической, национально-крестьянской партий, партии великих сельских хозяев и другие.

С большой речью на митинге выступал Ракоши Матяс, встреченный бурными аплодисментами собравшихся.

Остановившись на положении в промышленности после национализации предприятий, насчитывающих 100 в больше рабочих, Ракоши заявил:

Соревнование и повышение трудовой дисциплины дают возможность закончить трехлетний план в два с половиной года. И мы уже пришли к мысли о необходимости начать разработку нового, теперь уже пятилетнего плана.

Передая затем в вопросе сельского хозяйства, Ракоши отметил прекрасное состояние оземки и арочных посевов по всей стране. Шешеней в рожью в этом году засеяно на 62 тысячи гектаров (голы равны 0,57 гектара) больше, чем в прошлом году, отмечен — на 40 тысяч гектаров, из них посева еще увеличилась почти на 25 процентов и т. д. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась площадь посевов кормовых злаков и зерновых, что дает возможность увеличить в этом году поголовье скота.

Ракоши указал, что правительство проделывает большую работу о крестьянстве, зорко стоит на страже его интересов.

В заключение Ракоши подчеркнул, что Венгрия решительно прикинула к демократическому лагерю, возглавляемому Советским Союзом, и последовательно борется за мир и демократию во всем мире.

Эти договоры, сказал он, — мощное оружие мира. Они не только показывают, что венгерский народ находится на стороне антигитлеровской коалиции, но и свидетельствуют также о возросшем международном авторитете венгерского народа.

В заключение Ракоши подчеркнул, что Венгрия решительно прикинула к демократическому лагерю, возглавляемому Советским Союзом, и последовательно борется за мир и демократию во всем мире.

Празднование третьей годовщины освобождения Северной Италии

Нападение полиции на демонстрантов в Милане

РИМ, 27 апреля. (ТАСС). В Милане 25 апреля во время демонстрации бывших партизан по случаю третьей годовщины освобождения Северной Италии от фашистов и немецких захватчиков имели место инциденты, вызванные действиями жандармов, вызвавшие возмущение среди демонстрантов.

Задержанный полицией митинг бывших партизан, который должен был состояться на центральной площади города, был прерван во дворе городского банка. На митинге от имени ассоциации бывших партизан выступил командующий гарнизонами бригадами Джулио Лонго. В своей краткой речи он заявил, что «выявки полицейские короны, выявки вооруженные органы не смогут отделить партизан от народа. Если эти органы, мы все без всяких на то официальных разрешений ставим как один человек, на пути свободы».

Попытка Ферручи Парри (пропавшего накануне выборов в ассамблею бывших партизан и перекинувшегося вместе с республиканцами в правительственный лагерь фашистов — Шельба) выступить на митинге была сорвана собравшимися.

По окончании митинга в его составе бывших партизан в демонстрантов выпали на улицы города, направившись к площади Лорето — месту казни 15 партизан фашистами, где последствием были выставлены трупы Муссолини и его соратников, каменных партизан. Полицейские короны по приказу Шельба попытались прервать путь колонне демонстрантов, вызвав тем самым столкновения, в результате которых был убит 1 карабинер и ранено 30 демонстрантов, в том числе сенатор Альберти, депутат Иверизица и ряд партизанских руководителей.

Полиция произвела аресты по обвинению в «субвентуре» карабинера, хотя даже газеты правительственного лагеря сообщают, что полицейские первыми открыли огонь и что не имеется никаких указаний на применение оружия со стороны демонстрантов.

Помимо на вызвавшее возмущение полиции, годовщина освобождения была отмечена 25 апреля в Болонье, Флоренции, Риме, Турине, Генуе и других городах страны.

РИМ, 27 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», вчера в Милане продолжались демонстрации населения в честь партизан, погибших за освобождение Италии. Пасажире города устроило демонстрацию вокруг памятника 15 расстрелянным партизанам на площади Лорето после того, как накануне полиция разогнала бронекамп возмущенные о памятники войны и разогнала демонстрантов.

По сведениям газет, в то время как полиция силой разогнала демонстрацию партизан, группа фашистов беспрепятственно устроила манифестацию памяти Муссолини и его казненных соратников на одном из кладбищ Милана, где в свое время были похоронены их тела. Вчера вечером полиция оцепила здание миланского отделения ассоциации итальянских партизан и произвела в нем длительный обыск.

К вопросу о денартизации в Западной Германии

БЕРЛИН, 27 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, заместитель американского военного губернатора генерал Кей предложил 19 чиновникам отдела по денартизации или признать новые директивы генерала Кей, или же уйти со своих постов. Указанные чиновники признали обвинение в «неодобном поведении», так как они критиковали новые директивы Кей по проведению денартизации и отказались в дальнейшем участвовать в этой работе.

Ссылаясь на сообщения, полученные из хорошо информированных кругов, агентство АНН указывает, что новые директивы Кей направлены на снятие, если не на полное прекращение так называемой денартизации, наглядный пример чему дает советник «Н. Г. Фарбеншюдтер», который и по сегодня продолжает существовать в виде двух бывших обвинений.

Агентство отмечает, что, перел тем как стало известно об отрицательной позиции чиновников отдела по денартизации по отношению к новым директивам, состоялась специальная конференция, которая была прервана генералом Кейем. Кей якобы заявил, что он создал конференцию «не для того, чтобы ему читали наставления, как действовать».

Английский профсоюз критикует политику правительства

ЛОНДОН, 27 апреля. (ТАСС). Отделение ассоциации контролеров и техников, объединяющее тех членов этого профсоюза, которые занимают административные посты, внесло для обсуждения на предстоящей ежегодной конференции ассоциации резолюцию, резко критикующую внешнюю политику лейбористского правительства. Резолюция характеризует внешнюю политику правительства как империалистическую и полностью поочинную интересам Уолл-стрит.

В резолюции говорится, что вышедшая политика «может привести лишь к экономической кризису и войне». Резолюция требует, чтобы конференция настаивала перед правительством на проведении социалистической внешней политики, основанной на дружбе и торговле с Советским Союзом и восточными демократиями.

В резолюции, внесенной центральным комитетом отделения ассоциации, осуществляется проведение правительства предостережения на политические убеждения. Эта резолюция призывает делегатов заявить, что ассоциация будет выбирать своих выборных руководителей независимо от их политических убеждений.

Отъезд делегации советских профсоюзов на сессию Исполбюро и исполкома Всемирной федерации профсоюзов

27 апреля 1948 г. из Москвы в Рим вылетела делегация советских профсоюзов для участия в работе сессии Исполнительного бюро и исполнительного комитета Всемирной федерации профсоюзов.

В состав делегации входят: председатель ВФСПС В. В. Кузнецов (руководитель делегации) и члены делегации гг. Е. Я. Сидоренко, Н. В. Попова, С. И. Ростовский и Д. Д. Мовин.

Прибытие в Рим советской профсоюзной делегации

РИМ, 27 апреля. (ТАСС). Сегодня в Рим прибыла делегация советских профсоюзов во главе с председателем ВФСПС В. В. Кузнецовым, которая примет участие в заседании бюро и в сессии исполкома Всемирной федерации профсоюзов 30 апреля — 10 мая 1948 года. Представитель советских профсоюзов встретился на аэродроме после СССР Костяков, ответственный секретарь ВФПТ И. Витторно, секретарь ВФПТ Витошес, руководители итальянских профсоюзов Тереза Ноче, Джованни Роведи и другие.

(ТАСС).

Выступление А. А. Громыко на заседании Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). Выступая на заседании Совета Безопасности ООН, г-н Громыко заявил:

Я уступаю свою очередь представителю США в надежде, что может быть, он более детально высветит позицию США по вопросу о перемирии. Но, к сожалению, он ограничился сравнительно кратким заявлением, которое, по-моему, не помогло уяснить обстановку, сложившуюся в Палестине.

Было бы странно, если бы в Палестине не было бы перемирия. Положение, которое сложилось в настоящее время, таково, что оба решения Совета Безопасности по вопросу о перемирии игнорируются теми, кто несет и должен нести ответственность за борьбу, происходящую в Палестине между евреями и арабами. Мне кажется, что представители некоторых государств, хотя и говорят о перемирии и значении вопроса о Палестине, но всё же недостаточно оценивают серьезность положения и уж во всяком случае терпят дар речи, когда касаются вопроса о причинах создавшегося в Палестине положения. Возникает вопрос, почему оба решения Совета Безопасности игнорируются? Игнорируются они потому, что оба решения страдают серьезными дефектами. Они страдают такими дефектами не потому, что посвящены вопросу о перемирии. У нас не было на счет идеи перемирия никаких разногласий в Совете Безопасности. Все государства, представленные в Совете, согласны с тем, что вопрос о перемирии в Палестине заслуживает серьезного внимания и что задачей Совета Безопасности является добиться установления такого перемирия. Порочными эти решения являются потому, что резолюция не содержит каких-либо положений, направленных против тех, кто несет ответственность за создавшееся в Палестине положение.

Вы помните, что в резолюции, принятой в ночь с 16 на 17 апреля, не содержалось ни одного положения, которое обязало бы обстановку в Палестине. Советская делегация внесла тогда два предложения: первое — предусматривать, чтобы в Палестине были выведены вооруженные группы, вторгшиеся туда извне в целях вооруженной борьбы против решения Генеральной Ассамблеи о разделе, а второе — чтобы, как и раньше, Совет Безопасности потребовал прекращения вторжения таких вооруженных групп и в Палестину в дальнейшем. Для тех, кто действительно заинтересован в установлении перемирия, эти предложения, уж во всяком случае, не являются ничем иным, как попыткой, на которой Совет Безопасности должен был бы пойти. Как можно обеспечить перемирие, если на территории Палестины остаются вооруженные группы и отряды, пришедшие специально для того, чтобы вести вооруженную борьбу за срыв решения Об'единенных Наций о разделе Палестины, причем те, кто отвечает за такое положение, не скрывают здесь того, что это является их целью.

Такая обстановка, срывается решение о перемирии, потому что порочными были предложения в том виде, как они были представлены США. Эти предложения беззубые. В результате появились беззубые резолюции. Идея перемирия хороша, но резолюция получилась плохая, неэффективная, поэтому их игнорируют те, кому следовало бы их выполнять.

Что же мы имеем на сегодняшний день? Борьба в Палестине не только не утихает, но она еще более разгорается. Если мы в Совете получаем официально от представителей Еврейского агентства, Арабского верховного комитета и от представителей некоторых арабских государств, то мы умим, что борьба между евреями и арабами становится все более интенсивной. Евреи и арабы распыляются своей кровью из-за неспособности Совета Безопасности предпринять более или менее эффективные меры для нормализации обстановки в Палестине.

В самом деле, посмотрите на поведение представителей правительства США, не говоря уже о представителях Великобритании, роль которой во всем этом деле всем хорошо известна. Представители США боятся всяких предложений, которые обеспечивали бы в случае их принятия нормализацию обстановки в Палестине. Они не хотят принимать таких предложений. Вот почему возникает у многих вопрос, не создается ли такое положение в Палестине специально? Хотим мы этого или не хотим, но этот вопрос у многих возникает. Как можно примирить длительное обсуждение Советом Безопасности вопроса о Палестине с тем, что происходит там на самом деле? Неужели Совет Безопасности в такой мере является бессильным и импотентным органом, что он не способен навести порядок в такой маленькой стране? Что же тогда говорить о более серьезных делах?

Многие невольно также задают вопрос, не обманется ли линия некоторых государств и в первую очередь правительства США, в этом палестинском вопросе тем, что существующее положение в Палестине помогает США привлекать на свою сторону большее число делегаций на Генеральной Ассамблее для того, чтобы протолкнуть свои новые предложения по описи? Не случайно представители США уже заявляют, что эти новые предложения предназначены якобы для того, чтобы покончить с чрезвычайным положением в Палестине.

Надо полагать, что после данного заседания Совета Безопасности и во всяком случае после принятия очередной резолюции Генеральной Ассамблеи представители США в Генеральной Ассамблее заявят: «Вот видите, Совет Безопасности принял еще одну резолюцию, но ничего из этого не получается. Эту резолюцию также не выполнят. Значит, давайте скорее примем американское предложение по установлению перемирия в Палестине».

Не нужно быть пророком для того, чтобы предсказать, что в эту точку будут идти представители США в Генеральной Ассамблее. Такую линию рассуждений и доводов они уже начали.

Конечно, как я уже указал, за всё это расплачиваются евреи и арабы своими телами и своей кровью.

Представитель Великобритании может быть, и на этот раз скажет, что всё, что говорит советский представитель, — это пропаганда. Он любит часто об этом говорить. Но я ничего не говорю, кроме того, что известно всем. Я регистрирую лишь факты, которые всем известны. Эти факты известны по прессе, по официальным сообщениям. Во всяком случае, они известны всем, кто читает газеты, слушает радио. Они известны даже самому обывателю, более или менее интересующемуся политической обстановкой. Это — регистрация того, что происходит на самом деле в Палестине, и регистрация политики, которую проводят некоторые государства и прежде всего США, пытающиеся навязать Об'единенным Нациям свой собственный план в отношении Палестины, который соответствует интересам США, как их понимают некоторые руководящие американские круги в настоящее время.

Сомнительно, чтобы американский народ получил что-либо от такой игры правительства США в палестинском вопросе. Еще более есть основания считать это в отношении Англии, в отношении Франции и в отношении некоторых других государств, которые плетутся за США в этом деле.

Здесь предлагают для того, чтобы сделать принятые решения Советом Безопасности эффективными, создать комиссию консулов. Но я хочу продолжить мысль, которую здесь затронул мой украинский коллега. Что такое комиссия консулов? Кто туда войдет? Там будут США, Франция и Бельгия. Сиречь не советские граждане в немецком плену в Норвегии. Остается только США, Франция и Бельгия, то есть те страны, которые уже проявили себя в связи с известными нам событиями в Индонезии, называя Индонезийской республикой казавшееся соглашение в попытке задуть национально-освободительное движение в Индонезии.

Вот эти три колониальные державы будут навешивать порядок в Палестине. Можно представить, что это будет за порядок. В Палестине, где сейчас существуют почти колониальные порядки, будут навешивать порядок колониальные державы, которые как раз заинтересованы в сохранении таких порядков.

Разве можно ожидать каких-либо объективных, прогрессивных, соответствующих интересам населения Палестины действий от этих держав? Конечно, нельзя ожидать. Не удивительно, что г-н Парош почувствовал даже некоторое неудобство в связи с тем, что в американской резолюции прямо предлагается, что в комиссию должны войти государства, имеющие консулов в Палестине. Как видите, почувствовал некоторое неудобство даже представитель Франции, который и отличается скромностью, когда обсуждаются вопросы колониального характера.

Принятие этой резолюции не исправит положения. Ее нужно рассматривать как тактический маневр. Таких маневров мы имели немало на Генеральной Ассамблее в течение нескольких дней, но говоря уже о дальнейшем обсуждении этого вопроса в Совете Безопасности. Надо полагать, что эта комиссия не спасет положение.

Я не хочу, чтобы американский представитель и другие полагали, будто бы Советский Союз направляется в комиссию. Ничего подобного нет. Я лишь констатирую, что американское предложение о комиссии является логическим шагом с точки зрения позиции правительства США в палестинском вопросе, шагом, предпринятым для того, чтобы взять в свои руки всё это дело, в том числе и контроль за перемирием.

Американцы уже заехали по горло в палестинские дела. Но они хотят залезть и с головой в эти дела. Это является нарушением объективных интересов населения Палестины. Конечно, ничего этого в действительности нет. Нет ни справедливости, ни объективного подхода, ни заботы о населении Палестины. Это линия, рассчитанная на защиту интересов одной — двух держав так, как эти интересы понимают некоторые группы в этих государствах.

Советская делегация считает, что решить вопрос о перемирии можно было бы тогда, когда мы прекратили бы всякие махинации — открытые и закулисные, которые сейчас происходят ежедневно и ежечасно в связи с обсуждением палестинского вопроса. Они происходят в частных переговорах между представителями правительства и прежде всего США, пытающиеся навязать Об'единенным Нациям свой собственный план в отношении Палестины, который соответствует интересам США, как их понимают некоторые руководящие американские круги в настоящее время.

Советская делегация поддерживает и поддерживает перемирие. Но перемирие должно быть основано на справедливых условиях. Те, кто ответственны за создавшееся положение, должны быть призваны к порядку. Пока же Совет Безопасности действует, как беззубый малец. Он способен лишь глотать американские резолюции, столь же беззубые и неэффективные.

Сегодня в Октябрьском зале Дома союзов эти партии будут добиваться.

Резолюция об'единенного совещания представителей Северной и Южной Кореи о политическом положении в Корее

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Об'единенное совещание представителей политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи приняло резолюцию о политическом положении в Корее. В резолюции говорится:

Обсудив доклады о политическом положении в Корее, мы, представители политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи, собравшиеся впервые после освобождения на совместное совещание, отмечаем, что наш народ до сих пор остается разобщенным искусственно созданной линией по 38-й параллели. С помощью реакционных элементов Южной Кореи представители США удалось заставить вступить переговоры Совместной советско-американской комиссии и сорвать дело об'единения Кореи. После этого правительство США добилось незаконной постановки корейского вопроса на Генеральной Ассамблее ООН без участия представителей нашего народа и вопреки его воле. Несмотря на решительный протест политического народа против деятельности комиссии ООН по Кореи, правительство США, используя так называемый межсекционный комитет ООН, протолкнуло решение о проведении на Юге отдельных выборов в марionеточное «об'единенное правительство» Кореи, которое направлено на окончательное разобщение нашего народа и превращение Южной Кореи в американскую колонию.

Обращение об'единенного совещания представителей Северной и Южной Кореи к правительствам СССР и США

ПХЕНЬЯН, 26 апреля. (ТАСС). Об'единенное совещание политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи приняло обращение к правительствам СССР и США, в котором говорится:

Мы, представители 56 политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи, об'единяющих в своих рядах более 10 миллионов членов, собравшихся на об'единенное совещание и обсудив политическое положение в стране, обращаемся к правительствам СССР и Соединенных Штатов Америки со следующими:

Скорее исполните 3 года с того дня, когда усилиями союзников Корея была освобождена от полукровного гнета японских империалистов. Освобожденный от колониального рабства и призванный японскими рабовладельцами корейский народ алкал и радовался, считая, что наконец пришла долгожданная свобода и Корея станет самостоятельным, независимым демократическим государством. Однако чужая и надежды корейского народа видеть свою страну суверенным демократическим государством не осуществилась. До сих пор страна остается искусственно разделенной на две части, что губительно отражается на всей политической, экономической и культурной жизни корейского народа.

Препарируя создающуюся ныне политическую обстановку в Кореи, мы пришли к единодушному выводу — и считаем своим долгом заявить об этом прямо, — что ответственность за создавшееся нетерпимое положение в Кореи полностью ложится на правящие круги США, которые намеряются провести на Юге Кореи отдельные выборы, имеющие целью закрепить существующее временное разделение Кореи и задержать об'единение и восстановление независимости страны.

С'езд партизан Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 27 апреля. (ТАСС). По сообщению информационной службы Вьетнама, с 4 апреля происходит с'езд представителей вьетнамских партизан, на котором присутствуют представители всех районов республики Вьетнам.

Заместители решили заслушать югославскую делегацию на заседании 28 апреля. Решено также заслушать австрийских представителей по вопросам, касающимся югославских требований к Австрии.

Адрес редакции и издательства: Москва, в. 40, Ленинградское шоссе, здания «Трапезы», д. 24. Телефоны отделов редакции: Справочное бюро — Д 3-30-68; Партийной жизни — Д 3-39-16; Пропаганды — Д 3-33-88; Сельскохозяйственного — Д 3-10-85; Экономического — Д 3-38-82; Иностранного — Д 3-37-50; Писем — Д 3-15-69; Местной сети — Д 3-15-47; Информации — Д 3-38-82; Секретариата — Д 3-15-64; Отдела об'единения — Д 3-39-00; Внештатных — Д 3-39-80.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.

Изд. № 275.

КОММЮНИКЕ

смешанной Советско-Норвежской Комиссии по расследованию условий жизни и труда советских граждан в немецком плену в Норвегии

В 1945 году по соглашению между Советским и Норвежским Правительствами была создана смешанная Советско-Норвежская Комиссия по обследованию условий жизни и труда советских граждан в немецком плену в Норвегии.

Согласно своему мандату комиссия должна была посетить важнейшие лагеря военнопленных и места их работы, чтобы таким образом собрать подробные сведения о существовавших там условиях.

Комиссия в составе подполковника Пилонки А. П., майора Прохорова В. С. и капитана 3 ранга Соколова А. С. от советской стороны; подполковника Х. Вреде-Холм, заместителя полковника подполковником А. Ветре, г-на Е. П. Флишер, г-на Д. Юль от норвежской стороны, в течение 1946 и 1947 годов в результате продолжительного обследования установила следующие:

1. В немецком плену в Норвегии находилось около 100 тысяч советских граждан, большей частью военнопленных, но также и часть принудительно вывезенных гражданских лиц. Около 90 тысяч было, после освобождения Норвегии, репатрировано в Советский Союз.

Пленные содержались в концентрационных и других специальных лагерях преимущественно в немецко-окупированных Норвегии, репатрировано в Советский Союз. Пленные принуждались выполнять различные работы в интересах оккупировавшей державы. В особенности пленные были использованы на строительных работах чисто военного характера, как, например, строительство аэродромов, укреплений и баз для подводных лодок. Пленные использовались также на работах гражданского характера: они участвовали в строительстве шоссе, железных дорог, фабрик, а также работали в качестве рабочих на отдельных предприятиях.

В качестве средства принуждения пленные использовали голод, телесные наказания и казни. Медицинская помощь, практически говоря, полностью отсутствовала, большая смертность была следствием голода, холода и антисанитарных условий. Нечеловеческое обращение пленных с советскими военнопленными во многих случаях носило такой характер, что оно должно рассматриваться как выражение сознательной политики притеснения, в результате чего в немецком плену в Норвегии погибло свыше 10.000 советских граждан.

2. Комиссия сочла необходимым особо отметить, что многие норвежские граждане, несмотря на строгий цензур и суровые наказания со стороны германских оккупационных властей, оказывали различную помощь советским гражданам, находившимся в немецком плену.

Работа смешанной Советско-Норвежской Комиссии проходила в духе полного взаимопонимания и согласия между обеими странами.

О результатах работы Комиссии составлен протокол в 2-х экземплярах, на русском и норвежских языках, представленный Советскому и Норвежскому Правительствам.

Резолюция об'единенного совещания представителей Северной и Южной Кореи о политическом положении в Корее

ПХЕНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Об'единенное совещание представителей политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи приняло резолюцию о политическом положении в Корее. В резолюции говорится:

Обсудив доклады о политическом положении в Корее, мы, представители политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи, собравшиеся впервые после освобождения на совместное совещание, отмечаем, что наш народ до сих пор остается разобщенным искусственно созданной линией по 38-й параллели. С помощью реакционных элементов Южной Кореи представители США удалось заставить вступить переговоры Совместной советско-американской комиссии и сорвать дело об'единения Кореи. После этого правительство США добилось незаконной постановки корейского вопроса на Генеральной Ассамблее ООН без участия представителей нашего народа и вопреки его воле. Несмотря на решительный протест политического народа против деятельности комиссии ООН по Кореи, правительство США, используя так называемый межсекционный комитет ООН, протолкнуло решение о проведении на Юге отдельных выборов в марionеточное «об'единенное правительство» Кореи, которое направлено на окончательное разобщение нашего народа и превращение Южной Кореи в американскую колонию.

Обращение об'единенного совещания представителей Северной и Южной Кореи к правительствам СССР и США

ПХЕНЬЯН, 26 апреля. (ТАСС). Об'единенное совещание политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи приняло обращение к правительствам СССР и США, в котором говорится:

Мы, представители 56 политических партий и общественных организаций Северной и Южной Кореи, об'единяющих в своих рядах более 10 миллионов членов, собравшихся на об'единенное совещание и обсудив политическое положение в стране, обращаемся к правительствам СССР и Соединенных Штатов Америки со следующими:

Скорее исполните 3 года с того дня, когда усилиями союзников Корея была освобождена от полукровного гнета японских империалистов. Освобожденный от колониального рабства и призванный японскими рабовладельцами корейский народ алкал и радовался, считая, что наконец пришла долгожданная свобода и Корея станет самостоятельным, независимым демократическим государством. Однако чужая и надежды корейского народа видеть свою страну суверенным демократическим государством не осуществилась. До сих пор страна остается искусственно разделенной на две части, что губительно отражается на всей политической, экономической и культурной жизни корейского народа.

Препарируя создающуюся ныне политическую обстановку в Кореи, мы пришли к единодушному выводу — и считаем своим долгом заявить об этом прямо, — что ответственность за создавшееся нетерпимое положение в Кореи полностью ложится на правящие круги США, которые намеряются провести на Юге Кореи отдельные выборы, имеющие целью закрепить существующее временное разделение Кореи и задержать об'единение и восстановление независимости страны.

С'езд партизан Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 27 апреля. (ТАСС). По сообщению информационной службы Вьетнама, с 4 апреля происходит с'езд представителей вьетнамских партизан, на котором присутствуют представители всех районов республики Вьетнам.

Заместители решили заслушать югославскую делегацию на заседании 28 апреля. Решено также заслушать австрийских представителей по вопросам, касающимся югославских требований к Австрии.

Адрес редакции и издательства: Москва, в. 40, Ленинградское шоссе, здания «Трапезы», д. 24. Телефоны отделов редакции: Справочное бюро — Д 3-30-68; Партийной жизни — Д 3-39-16; Пропаганды — Д 3-33-88; Сельскохозяйственного — Д 3-10-85; Экономического — Д 3-38-82; Иностранного — Д 3-37-50; Писем — Д 3-15-69; Местной сети — Д 3-15-47; Информации — Д 3-38-82; Секретариата — Д 3-15-64; Отдела об'единения — Д 3-39-00; Внештатных — Д 3-39-80.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.

Изд. № 275.

Шахматный чемпионат мира

Обе партии отложены

Чем ближе к концу матч-турнира на первенство мира, тем сильнее интерес к этому выдающемуся состязанию. Вчера в восьмидесяти туре встретились лидер турнира гроссмейстер М. Ботвинник с гроссмейстером В. Смысловым и гроссмейстером П. Керес с австралийским гроссмейстером С. Ремешевским.

Болонный зал, как всегда, полон. Многочисленная аудитория с огромным вниманием следит за живой и острой игрой, развернувшейся в двух партиях. Наход Ботвинника ферзевой пешкой Смыслов, итальянских черными, уже не в первый раз в этом турнире, применил систему, известную под названием защиты Гронфельда. Но Ботвинник удачно избежал опасности своего партнера и избрал план развития, который позволил белым создать сильный центр и завладеть на доске широким простором для активных действий.

В течение всей первой половины игры чувствовалась неровность в некоторых отсеченности в расположении черных Фугу, Смыслов, однако, выигравшею изобретательно и смело продвигавшем своих пешек поставил перед Ботвинником весьма серьезные задачи. После ряда разменов Ботвинник выиграл пешку. Наступил цейтнот. Последние десять ходов были сделаны молниеносно. Получившие ладные окончания с инициативой и лучшим расположением ладьи и пешек у Ботвинника, Партия отложена.

Партия М. Ботвинник (белые) — В. Смыслов (черные)

1. d4 Kf6 2. e4 g6 3. g3 d5 4. c4 d: c5 5. Cg2 Cg7 6. Kf3 0-0 7. 0-0 Kf8 8. Kc3 a5 9. Cf4 c6 10. Fc1 Le8 11. Jd1 Kc8 12. h3 a4 13. e4 Cd7 14. Ke5 Fc8 15. Kf2 Jd8 16. Cg5 f6 17. K: d7 F: d7 18. Cc3 Kc9 19. Cf1 f5 20. d5 c2 21. Cb5 Fc7 22. Cf4 Cc5 23. C: e5+ F: e5 24. f4 Fg7 25. Fc4 f: e 26. JLa1 a3 27. b: a Kc8 28. K: e3 Kc2 29. C: a6 K: e4 30. F: e4 L: a6 31. L: c6 L: a3 32. Jd2 Jd8 33. Fc6 Le3 34. L: c3 F: c3 35. Fc5+ F: c5 36. f: e Krg7 37. Krg2 Kp7 38. Jf2+ Krg9 39. Jd2 La3 40. Jb2 Jd3. Ход белых.

Исключительно живая и острая борьба развернулась в партии Керес (белые) — Ремешевский. Гроссмейстеры разыграли один из вариантов голландской партии. Отметка выигрывает угрозу, созданных Кересом, и перекрывает инициативу, Ремешевский в середине игры пожертвовал пешку. Борьба вступила в полосу больших осложнений. К тому же недостаток времени в этой партии оказался еще более острым, чем за соседним столбом. В сильном обидном цейтноте Ремешевскому удалось провести выигранный для себя комбинация. Партия отложена в положении, где у Кереса остались ладья и три пешки против слона и четырех пешек у Ремешевского. Но одна из черных пешек опасна проходами.

Партия П. Керес (белые) — С. Ремешевский (черные)

1. e4 e5 2. Kf3 Kc6 3. Cb5 a6 4. Ca4 Kf6 5. 0-0 K: e4 6. d4 b5 7. Cb3 d5 8. d: e Cc6 9. Fc2 Kc5 10. Jd1 K: b3 11. a: b Fc8 12. Cg5 h6 13. Ch4 Cc5 14. Kc3 g5 15. Cg3 Fb7 16. K: d5 0-0 17. Kf6 e4 18. Ke1 Kd4 19. Ff1 h5 20. Cf4 h4 21. Cc3 h3 22. Jd2 h: d 23. F: g2 Kf3+ 24. K: f3 C: e3 25. L: d8+ L: d8 26. Ke1 Cd4 27. Kd3 Cf5 28. Le1 a5 29. Ke4 Krb8 30. b4 a4 31. c3 C: e4 32. L: e4 C: c3 33. Le3 F: g2+ 34. Kp: g2 L: d3 35. L: d3 C: e2 36. Jg5+ 37. Jd8+ Kp7 38. Ld8 Kp7 39. Lf8 C: e5 40. L: f7+ Krb6. Партия отложена. Записан 41-й ход белых.

Сегодня в Октябрьском зале Дома союзов эти партии будут добиваться.

Приезд в Москву делегации Всесоюзной конфедерации труда Румынии

26 апреля в Москву прибыла делегация Всесоюзной конфедерации труда Румынии. В ее составе: Александр Матигер, Георг Прутеану, Георг Фороску, Георг Гемпа, Офелия Манолое и Николае Радованович.

На аэродроме делегацию встречали член президиума ВЦПСН П. Ф. Казалков, заместитель заведующего международным отделом ВЦПСН В. М. Хачанов, председатель ЦК профсоюза рабочих мясной и молочной промышленности М. Ф. Ковалевский и другие.

Приезд в Москву полкового поэта Юлиана Тувима

Вчера, 27 апреля, по приглашению Союза советских писателей в Москву прибыл известный польский поэт Юлиан Тувим о супругой.

На Белорусском вокзале гостей встречали советские писатели Леонид Леонов, Илья Эрнберг, Сергей Михалков, советник Польского Посольства в СССР г-н И. Заборский и другие.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СЕГОДНЯ В ТИТРАХ

(Начало спектакля в 7 ч. 30 м. вечера)

ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Третья Огнем, Финал Волшебной Т-Р — Риголетто, МХАТ СССР — Марьяна Луки, Финал МХАТ — Насильный муж, ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Закрытый спектакль, Финал МАЛОГО Т-РА — Пугалово, ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГУРА — Много шум на ничто.

ГОС. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Под каблуком Парга, ЦЕНТР Т-Р им. АРМИИ — Приказание, ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т-Р им. С. М. Михо-влюда — Фрейлекс, Т-Р им. СТАНИСЛАВСКОГО и ШМИРНО-ВИЧ-ДАНЧЕНКО — Пылающий барон, Т-Р им. МОСКОВСКОГО (пл. Звонкая, 1) — Закрытый спектакль, ГОС. КАМЕРНЫЙ Т-Р — Лев на площади, Т-Р им. ЕРМОЛОВОЙ — Дым — Старые друзья, ГОС. Т-Р ДРАМЫ — Таня, ТЕАТР САТБИР — Встреча с любовью, Т-Р ОПЕРАЕТЫ — Летучая мышь, ТЕАТР КИНОАКТЕРА (ул. Воронского, 31) — Стань Гаври Сидя (Гусевский вопр.), ГОС. ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ — Судья.

МОСК. ДРАМ. Т-Р — Поэзия любви, МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРК — Тар. арт. РСФСР Борис Элер и Таяра Элер, Мелодраматический вид кукол мира и новые цирковые номера. На малом Кари д'Аш. Нач. в 8 ч. веч. Открыта предварительная продажа билетов на праздничные дни. Приглашаются заявки на коллективные посещения.

Изд. № 275.